

# ★信息快车

（6月20日）

**扶沟** 6月16日，河南省扶沟县检察院组织青年干警走进鸿昌一品和江南玫瑰社区，开展打击整治养老诈骗法治宣传活动。检察干警结合办理的养老诈骗典型案例，为群众答疑解惑，普及防诈知识，用检察力量守护群众的“钱袋子”。

（葛清华）

**合肥蜀山** 6月16日，安徽省合肥市蜀山区检察院拍摄的以侵害未成年人案件强制报告制度为主题的公益广告《为了孩子，你一定要发声》在合肥地铁上线。据悉，该院充分利用地铁人流量大、受众面广等优势，在地铁运营时间段内通过车厢内移动电视滚动播放公益广告，进一步提升群众对未成年人权益保护的关注度。

（黄河）

**德保** 广西壮族自治区德保县检察院近日组织干警到云山广场，开展防范非法集资法治宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立咨询台等方式，向群众介绍非法集资的常见手段以及如何防范等知识，提醒群众提高警惕，不贪小便宜，慎防上当受骗。

（陆文富）

**荆州市荆州区** 近日，湖北省荆州市荆州区检察院联合该市四叶草社会工作服务中心，对5名处在附条件不起诉考验期内的未成年人进行阶段性考察，并组织亲职教育三方座谈。为进一步改进家长的教育理念、亲子沟通方式，该院还向涉案未成年人的监护人宣告送达督促监护令。

（程惠）

**辰溪** 近日，湖南省辰溪县检察院组织开展防范非法集资普法宣传活动。检察干警走上街头，重点就什么是非法集资、非法集资的常见类型、如何防范非法集资等法律知识进行讲解，并结合近期办理的相关案件以案释法，提醒群众增强防范意识。

（郑芬）

**商洛商州** 陕西省商洛市商州区检察院近日召开以案促改警示教育专题学习会。会议组织学习了省市下发的警示教育典型案例汇编材料，组织干警观看了警示教育片《沉沦》，要求干警以反面典型为戒，强化纪律规矩意识，筑牢拒腐防变思想防线。

（拜锐利）

**上海青浦** 近日，上海市青浦区检察院与该区公安分局、区应急管理局、区城运中心、区消防救援支队召开构建安全治理共同体协作推进会。会后，该院协同有关部门开展餐饮行业安全生产检查，对部分沿街餐饮、超市等商户进行巡查，排查消防、防疫等安全隐患。其间，检察官还向经营者宣讲了最高检“八号检察建议”。

（王擅文）

**沐川** 四川省沐川县检察院检察长近日走进县委党校，为2022年村党组织书记进修班学员授课。该院检察长以“做新时代法律明白人”为主题，结合具体案例，对民间借贷、农村土地经营权、居住权等相关法律问题进行讲解，着力提升基层干部的法律素养，推动基层治理法治化。

（何震 刘曦予）

**赣州南康** 江西省赣州市南康区检察院近日邀请该区司法局相关负责人和律师代表召开检律会商会。会上，该院对保障律师执业权利、律师参与矛盾化解等工作情况进行介绍。与会人员充分肯定了该院在优化律师执业环境方面的努力和探索，并围绕进一步深化检律协作、健全线索移送机制等问题展开讨论，提出意见建议。

（谢楚）

**渭源** 近日，甘肃省渭源县检察院组织干警参与该县集中开展的《信访工作条例》宣传活动。活动中，检察干警通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式，就如何通过正当途径依法合理表达诉求等进行重点讲解，并就群众提出的相关法律问题进行解答。

（魏燕）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com  
**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★民主足音

（6月20日）

**沛县** 近日，江苏省沛县检察院召开开放式检委会，邀请县人大常委会副主任全玉彪，县政协副主席张文华，全国人大代表王吉永、人民监督员、基层法律服务所和县生态环境局负责人列席，共同审议《沛县检察院关于南四湖案件的工作报告（审议稿）》。会上，该院相关领导汇报案件办理情况、存在的困难和问题，并对下一步工作进行阐述。受邀嘉宾均对报告表示肯定，就建立保护南四湖长效机制、做好渔民上岸的安置保障等提出建议。

（刘勇 李培友）

**胡杨河** 近日，新疆生产建设兵团第七师胡杨河市人大常委会副主任郭欣一行来到市检察院专题调研未成年人检察工作。调研组参观该院12309检察服务中心、党建活动室、远程接访室等场所，听取工作汇报。座谈会上，调研组成员对该院未检工作取得的成效给予高度评价，建议今后要注重把握未成年人心理特点，寓教于乐，切实预防和减少未成年人犯罪。

（薄红武）

**施秉** 近日，贵州省施秉县检察院针对载客营运车辆超载问题拟制发社会治理类检察建议举行公开听证会，邀请人大代表、政协委员、人民监督员及拟被建议单位代表参加。会上，检察官介绍拟制发检察建议的背景、内容及意义。与会人员认为，检察机关从保护人民群众出行安全、促进社会和谐稳定出发制发检察建议非常重要。

（廖仁君）

**陇西** 近日，甘肃省陇西县检察院邀请3名人民监督员对该院2021年以来办理的重点案件开展质量评查。活动中，人民监督员通过查阅卷宗、与案件承办人座谈等，从事实认定、证据采信、文书制作、法律适用等方面对30件案件进行了认真评查，提出8条评查意见。

（董汉林）

**桐柏** 近日，河南省桐柏县第十六届人民代表大会第一次会议召开，县检察院检察长邢景文所作的检察工作报告获通过。代表们对检察院在服务大局、扫黑除恶和公益诉讼等方面工作给予高度评价，并对进一步加强和改进检察工作提出意见和建议。

（周闻胜 郭冬冬）

**武强** 近日，河北省武强县检察院邀请县人大代表、政协委员、妇联主席、关工委主任、部分学校校长及学生家长代表等20多人，参加“携手落实‘两法’ 共护祖国未来”检察开放日活动。座谈会上，与会嘉宾建议，要以推进未成年人检察工作高质量发展的责任感和使命感，切实把“两法”精神内涵和具体规则落实到各项具体工作中。

（刘金英 马妍妍）

**泗水** 近日，山东省泗水县人大常委会组织部分市、县人大代表到县检察院开展“巩固政法队伍教育整顿成果”专项监督调研工作。调研组参观该院12309检察服务中心、未成年人一体化办案工作区、检察服务大厅等场所，查看相关档案材料，听取政法队伍教育整顿工作情况汇报，并从强化检察队伍建设、加强未成年人普法教育、建立健全长效机制等方面提出意见建议。

（王莹）

**沅陵** 近日，湖南省沅陵县检察院邀请5名人大代表参与社区矫正检查工作。活动中，人大代表与检察官、司法局工作人员深入21个乡镇进行检查，听取司法所工作人员汇报，参与社矫对象现场点名，走访社区矫正对象的亲属和当地村民。活动结束后，人大代表对检察机关和司法行政部门在社区矫正方面所做的努力给予充分肯定。

（向晓玲）

**本栏邮箱** minzhuzuyin@126.com  
**编辑** 周蔚

（六七版中缝）